Додаток 3 Урок світової літератури в 7 класі
Тема. Роберт Льюїс Стівенсон. Балада «Вересовий трунок». Уславлення в баладі подвигу в непри​миренній боротьбі з іноземними загарбни​ками.
Мета:  ознайомити учнів із біографією Р.Л.Стівенсона, повторити вивчене про фольклор, баладу, розкрити зв’язок балади «Вересовий трунок» із фольклорною традицією;  розвивати навички аналізу тексту, виразного читання; формувати шанобливе ставлення до героїчного минулого шотландського народу.

Обладнання: портрет Р.Л.Стівенсона, текст балади, виставка книг Стівенсона.

                                                                                        Жива душа народна, жива, неподоланна!
О.Довженко

                                                             Хід уроку

I. Організаційний момент.

II. Актуалізація знань учнів.

Бесіда з учнями.

- Яку баладу вважають героїчною?

- Кого із письменників-авторів героїчних балад ви знаєте? Назвіть їх твори.

- Зразки героїчної балади знайдемо і в літературі Англії. З якими народними англійськими баладами ви уже знайомі?

III. Оголошення теми, мети та епіграфа уроку.

1. Розповідь підготовленого учня  про письменника 

2. Слово вчителя про історичну основу та фольклорні традиції твору.

Пікти – легендарний народ, який жив у Шотландії до приходу скоттів (від останньої назви походить і назва Шотландії, буквально – країна скоттів). Пікти, за переказами, були дуже малі на зріст. В основу твору покладено давню шотландську легенду про вересовий трунок.

Відгомін цієї легенди знаходимо і в сучасному кінематографі та мультиплікації. Пригадайте, кому з відомих героїв чарівний напій дає неймовірні сили у боротьбі з ворогами? (Астерікс і Обелікс)

IV. Виразне читання балади вчителем.

3. Словникова робота.

Верес (вереск) – вічнозелений низенький кущик з дуже дрібним і численним листям та лілово-рожевими квітками;

Трунок (заст.) – тут:напій (переважно алкогольний);

Броварі (заст.) – пивовари;

Можновладець – тут: особа, яка керує країною, правитель, володар;

Пучина, нурт, нурта – те саме, що вир.

4. Бесіда за прочитаним.

· Яке враження справив на вас твір?

· Перекажіть сюжет балади.

· Яке історичне та моральне значення має невеликий епізод захоплення батька й сина в полон?

· Що засуджує автор?

· Яким ви уявляєте шотландського короля?

· Що уособлює цей образ?

· Знайдіть епітети, які характеризують піктів. Розкрийте їх роль у тексті.

· З якою метою використані ці художні засоби?

А тепер складемо порівняльну таблицю

	Зовнішність піктів
	Характер піктів

	В могилах, немов дитячих; ті броварі малі; голос тоненький; немов горобчик цвірінькав,мова лилася дзвінка; мале, мов дитяче тіло.
	Долі раділи своїй; мовчки дивились на нього; таємницю…, що клявся повік берегти; мене ж не злякає тортура; смерть мені не страшна.


         - Як називається прийом протиставлення?
· Знайдіть і зачитайте описи природи. Яку роль вони виконують у баладі?

· Назвіть символи й розкрийте їх значення.

· Яка ідея утверджується в образах останніх піктів?

· Зневага до смерті народжує героїв. Чому у героя немає імені?

·  До якого типу балад ви віднесете «Вересовий трунок» Стівенсона?
·  Як ви думаєте, чому балада називається «Вересовий трунок», а не, наприклад, «Старий і син»?
· Чи можемо ми взяти за висновок слова О.Довженка?  
· Сьогодні ми згадували героя англійських фольклорних балад Робін Гуда і познайомились з героями балади Стівенсона. Тож давайте визначимо, що в них спільного, а що відмінне. 
             Робін Гуд

Пікти
V. Домашне завдання. Намалювати малюнки до балади«Вересовий трунок».  Підготувати виразне читання балади або вивчити уривок напамять.
